



## Ante las próximas elecciones de PORTUGAL

Como decíamos anteayer, ha aparecido frente a Unión Nacional —de tipo gubernamental— una candidatura acaudillada por el democrático Cunha Leal.

En un memorable manifiesto lanzado a primeros del presente año, con ocasión de la propaganda electoral de Norton de Matos, el antiguo presidente del Consejo, Cunha Leal, censuró a los demócratas, sus correligionarios, no sólo el que se hubiese aliado con los comunistas, sino también el que no hubieran adoptado una táctica que determinase la escisión del compacto bloque gubernamental que apoyaba la candidatura del mariscal Carmona. Estos dos reproches los ha tenido ahora en cuenta, de manera un tanto original, Cunha Leal al encabezar él mismo una candidatura en las próximas elecciones.

De ella forman parte ricos propietarios rurales que proporcionan a Cunha Leal influencias electorales de tipo conservador forjadas en los moldes del clásico sistema caciquil decimonónico.

El programa de Cunha Leal, definido en un manifiesto ahora publicado, pero escrito a raíz de las elecciones presidenciales de febrero, entraña fundamentalmente la creación de una Unión Democrática Nacional, y, en realidad, es una mezcla de corporativismo mal comprendido, de socialismo peor asimilado y de liberalismo caduco.

Pese a su mentalidad política no se le pueden negar a Cunha Leal brillantes condiciones personales.

Como dice un agudo periodista portugués, «por su deslumbrante facilidad de palabra, por su inteligencia indiscutible y por su diabólica habilidad política, Cunha Leal puede ser comparado a un Herriot, aunque menos escrupuloso todavía respecto a los principios. Cunha Leal pertenece al número de aquellos para quienes todos los regímenes son dictaduras... siempre que ellos no son los dictadores».

Si el viejo Norton de Matos el caballo de Troya de los comunistas portugueses, Cunha Leal podría serlo —en el caso de salir triunfante— al crear esa Unión Nacional Democrática que pretende, resucitar así los partidos que arruinaron a Portugal de 1910 a 1926.

## La carestía del pescado se debe exclusivamente a su escasa captura, así lo dicen los armadores de buques de pesca

MADRID.—Al periódico «Arriba» le han hecho las siguientes manifestaciones los armadores de pesca, quienes contestaron así a las preguntas que se les hicieron.

—¿Cuál es la causa de la carestía del pescado?

—El pescado está caro debido a la falta de producción. Las capturas que realiza actualmente la flota pesquera son inferiores a las que realizaba en esta misma época en años anteriores.

—¿En qué especies se acentúa más la escasez?

—Precisamente en las selectas, tales como la merluza, de la que todo el mundo habla como si fuera el único pescado que llegara. Como usted comprenderá, los pescadores no eligen la clase y calidad del pescado al echar las redes; traen aquello que buenamente pueden arrancar al mar.

—¿Cuál es el régimen de venta en los puertos?

—Actualmente es por subasta, y el productor no impone el precio, principalmente porque no puede guardar el producto que trae.

—Pero esa falta de producción habrá creado una difícil situación a los pescadores, ¿no es eso?

—Está, sencilla y llanamente, produciendo la ruina de la industria pesquera. Incluso hay ya en varios puertos unidades paralizadas porque su explotación no resulta económica. Este mismo verano armadores y tripulaciones, por la penuria de producción en las áreas normales de trabajo, se marcharon unos hacia Islandia y otros hacia el gran banco de Terranova, con un riesgo tremendo de capitales y vidas humanas, para hacer frente a este problema que va adquiriendo carácter nacional.

—¿Qué soluciones ofrecen ustedes para este problema?

—Sólo una: el aumento de la producción.

—¿Creen que ocurrirá?

—Durante la segunda luna de noviembre, en la región del Cantábrico y demás áreas de trabajo, suele aumentar, de una manera

normal, la producción, siguiendo ya ésta en el mismo tono hasta el verano. Confiamos, para el bien de todos, que éste no sea un año de excepción.

## Rusia impide la repatriación de niños españoles

### Graves acusaciones del diplomático chileno Carlos Valenzuela, miembro del Consejo Económico Social de la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 10.—El delegado chileno en el Comité Social del Consejo Económico y Social de la O. N. U. Carlos Valenzuela, ha acusado a Rusia de no permitir que los niños españoles que fueron llevados a la U. R. S. S. se reúnan con sus padres. Dijo que los niños españoles enviados a Rusia durante la guerra civil española están aislados y han olvidado su idioma. Recordó que durante su misión diplomática en Moacán trató de hacer llegar a estos niños cartas, enviadas por sus padres, pero se encontró con que era «extremadamente difícil». «Para los padres, agregó, ha sido imposible el comunicarse con sus hijos», y añadió «que no mencionaba nombres por temor de que alguien sufriese a causa de ello».

pero que si el delegado soviético le acusaba de calumniar a la U. R. S. S., «revelaría los nombres de los españoles cautivos en Rusia». Terminó diciendo que, personalmente, había perdido toda esperanza de llegar a un acuerdo con Rusia.

Carlos Valenzuela dijo, por último: «Recuerden, señores, el caso de dos españoles que trataron de escaparse de la U. R. S. S. en las valijas diplomáticas de un país hispanoamericano y que, desgraciadamente, fueron descubiertos por la Policía, sin que hasta ahora se haya vuelto a saber de ellos. Es imposible poder averiguar qué piensan esos jóvenes españoles y cuán desesperados se encuentran, trasplantados a un mundo que no es de ellos e incrustados en un régimen que no toleran».—EFE.

## El tiempo en España

### PARTE METEOROLOGICO NACIONAL

Ayer se sucedieron ligeras lluvias en Galicia, vertiente cantábrica y Pirineos. En el resto de España hace buen tiempo con notable aumento de temperatura que perdurará. Temperatura máxima de 28 grados en Murcia y de 9 en Burgos y Albacete.

Los labradores de Córdoba temen que la prolongación de la sequía ponga en peligro la sementera. Muchos de ellos han sembrado ya con el riesgo de que no fructifique el grano si continúa sin

llover. La temperatura es primaveral y el cielo está completamente despejado. Se anuncia que van a agravarse las restricciones eléctricas.

En Barcelona, por haber aumentado la energía fluyente, se ha suprimido en la ciudad el corte adicional de doce a dieciocho treinta. Es posible pueda darse corriente complementaria a otras zonas.

LEA USTED  
EL DIARIO DE AVILA

# EXHORTACION DEL PAPA A LOS OBISPOS Y FIELES DE TODO EL MUNDO

## Implora oraciones para que se resuelva en justicia el problema de los Santos Lugares

CIUDAD DEL VATICANO, 10. El Sumo Pontífice dirigió hoy una exhortación a los obispos y fieles de todo el mundo para invitarles a elevar oraciones especiales en estos momentos en que se va a discutir en asambleas públicas el futuro de los Santos Lugares. He aquí una traducción del mensaje de Su Santidad:

«En nuestros documentos y discursos de estos últimos tiempos, siempre que tuvimos oportunidad invitamos a nuestros hijos, desparrramados por todo el mundo, a orar a Dios por la sagrada tierra que tanta luz de verdad irradió a todas las gentes desde la más remota antigüedad. Hoy, mientras en asambleas públicas se discute sobre el futuro de Palestina, Nos, fieles al deber de nuestro ministerio apostólico, deseamos vivamente que todos los que se glorian con el nombre de cristianos, unidos a Nos, impetren, con súplicas aún más insistentes, por los Sagrados Lugares, en bien de la paz, del amor y de la justicia. En la Gruta de Belén, como todos sabéis, los ángeles, al cantar la gloria de Dios, anunciaron la paz a los hombres de buena voluntad. Por las ciudades, castillos y pueblos de Palestina paseó, haciendo el bien, Aquel que dió a los hombres, errantes como ove-

jas sin pastor, su precepto y el ejemplo del amor. En el Gólgota, Cristo, hecho hombre, ofreció su vida por los pecados de los hombres y ofreció su sangre para conseguir para todos la verdadera libertad y la justicia.

Sea, pues, el agradecimiento recuerdo, que se halla indisolublemente ligado a aquella sagrada región, el que nos obligue, hoy más que nunca, a elevar fervorosas plegarias por la tierra santa que durante siglos fué meta de piadosas peregrinaciones de los cristianos.

Que la Virgen María, Madre de Dios, obtenga, como imploramos al Divino Redentor, que, en virtud de esta nueva cruzada de oración, se dé por fin a Jerusalén y a toda Palestina un ordenamiento

conforme con las reglas de la verdadera justicia, que aleje de ella en el futuro el peligro de guerra y de ruina, que conserve el carácter sagrado de esos lugares destinados a la veneración y al amor de los fieles. Con esta confianza, a vos todos, venerables hermanos; a la grey confiada a nuestros cuidados, como beneficio de las celestiales gracias y testimonio de nuestra benevolencia, impartimos de corazón la bendición apostólica».—EFE.

Peregrinos obstaculizados al llegar a Jerusalén

JERUSALEN, 10.—Los primeros peregrinos del Año Santo que han llegado a esta ciudad inmediatamente han tropezado con dificultades para cruzar la línea establecida entre árabes y judíos. —EFE.

## Año Santo

### Nombramiento de la Comisión encargada de recibir a los peregrinos españoles en Roma

CIUDAD DEL VATICANO.—Radio Vaticano ha dado a conocer los nombres de los componentes de la Comisión encargada de la recepción de los peregrinos españoles a la Ciudad Eterna con motivo del Año Santo. El nombramiento ha sido hecho por el Cardenal Primado de Toledo, como presidente de la Junta Nacional española.

La citada Comisión está integrada por los siguientes miembros:

Miembros de honor: reverendo padre Domingo Nogués, abad general de la Orden de Cistercienses Reformados; reverendo padre Fernando Vidal, ministro general de la Orden de los Cartujos; reverendo padre Manuel Suárez, maestro general de la Orden de

Predicadores; reverendo padre Juan Liabrés, prepósito general de la Orden de Religiosos Teatinos; reverendo padre Silverio de Santa Teresa, prepósito general de la Orden de Carmelitas Descalzas; reverendo padre Arcadio Larraona, vicesecretario de la Sagrada Congregación de Religiosos; reverendo padre Anselmo Albareda, prefecto de la Biblioteca Vaticana.

Comisión Ejecutiva: presidente, monseñor Manuel Fernández Conde, de la Secretaría de Estado de Su Santidad; secretario general, reverendo padre Carlos Galaf, representante de la Junta Nacional española; vicesecretario, don Esteban Hernández, agregado de Prensa de la Embajada de España en el Vaticano; administrador, don Mario Ponce de León, administrador de la Obra Pía.

Vocales: don Angel Alvarez de Miranda, director del Instituto de Lengua Española de Roma; monseñor Higinio Angles, presidente del Instituto Pontificio de Música Sacra; padre Jaime Flores rector del Pontificio Colegio Español de Roma; padre Enrique Pérez García, S. J., director de Programas de Radio Vaticano; padre Alvaro de la Portilla, secretario general de la Sociedad Sacerdotal de la Santa Cruz y del Opus Dei; padre Maximino Romero de Lema, director espiritual del Colegio Mayor Hispanoamericano de Nuestra Señora de Guadalupe.—EFE.

### Llegada a España del tren «Talgo»

BILBAO, 10.—El día 20, aproximadamente, llegará a Bilbao el buque «Monte Moncayo», procedente de Nueva York, que trae a bordo parte del material del tren «Talgo», compuesto de 16 coches y tres locomotoras. Estas últimas quedarán en Bilbao para su ajuste y los coches serán desembarcados en Pasajes. Lo que no llegará tan pronto como se pensaba es el resto del material, o sean 16 coches más que están en los mue-

## La Vida de Nuestro Señor Jesucristo en la Pantalla

Gran Bretaña hará una aportación de 50.000 libras esterlinas para sufragar el coste de una película internacional basada en la vida de Jesucristo. Tal cantidad, cuya transferencia al Extranjero ya ha sido autorizada por el Ministro de Hacienda, Sir Stafford Cripps, no procede de la Tesorería.

Este particular ya ha sido señalado por Lady Ravensdale, organizadora en Gran Bretaña del llamamiento solicitando fondos. «El dinero es donado por miles de personas, muchas de ellas de condición modestísima, que creen que esta película puede utilizarse con fines provechosos. Apoyar la idea los prelados de todas las confesiones cristianas. Confiamos en poder constituir un Comité con algunos de ellos y varios seculares distinguidos. Los beneficios que se obtengan serán entregados a asociaciones de caridad».

La preparación de la película está encomendada al director francés Georges de la Grandière, a quien se debe también la magnífica cinta basada en la vida de San Vicente de Paúl. Jesucristo será representado por un joven profesor universitario que ha firmado un documento comprometiéndose a no aparecer en ninguna otra película durante cinco años, y a no celebrar entrevista con la Prensa. Permanecerán en el anonimato cuantos actores tomen parte.

## Exportaciones españolas a la Argentina

BUENOS AIRES.—El Banco Central ha dado a conocer nuevas instrucciones sobre permisos de importación desde diversos países, incluso España, que se regirán de acuerdo con los tipos de cambio dados a conocer a comienzos de octubre pasado.

Desde España se pueden importar los siguientes artículos: coñac embotellado, por 3.000.000 de pesos; champán, vinos espumosos y finos por 1.500.000; sidra embotellada, 1.000.000; aguardientes y anisados en botellas, 150.000 pesos, chartreuse y otros licores, 150.000; conservas, pescados y mariscos, 800.000 pesos, sardinas en aceite, 1.000.000; pescado fresco, 1.000.000; castañas, 500.000; nueces, 200.000; almendras, 800.000; avellanas, 700.000; alcaparras, 50.000; pasas y uvas, 300.000; higos secos blancos, 100.000; conservas vegetales, 500.000; dátiles, 100.000; turrones y otros dulces, 10.000; aceitunas, 500.000; tejidos de lana, 13.000.000 tejidos de algodón, 15.000.000; tejidos de seda natural, artificial y mezcla, 8.000.000; cortinas y visillos, 100.000; altombras, 500.000; guantes y medias, 300.000.

También se incluyen materiales máquinas, instrumentos médicoquirúrgicos, herramientas, utensilios para agricultura, máquinas de escribir por 1.200.000 pesos; máquinas de coser por 4.200.000; bicicletas, motos, accesorios, por 1.100.000, y corcho laborado por 1.500.000 pesos.—EFE.

lles de Nueva York, pues el buque encargado de transportarlos, el «Monte Incharta», se encuentra actualmente en el Norte de África cargando mineral de hierro con destino a Baltimore, por lo que no podrá llegar a España hasta principios del próximo mes de diciembre.—(Cifra).

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Avila

En circulación las órdenes de suministro para las Delegaciones Locales, correspondientes al mes de Noviembre corriente, a continuación se especifican los artículos y módulos asignados a cada Zona, así como el precio de la ración. Al propio tiempo se participa a los señores alcaldes-delegados locales de Abastecimientos y Transportes, deberán ordenar a los detallistas procedan al corte de los cupones que se citan.

### ADULTOS

#### MUNICIPIOS RURALES

##### Zona de Avila

Aceite 230 gramos, al precio de 2,15 pesetas ración; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Jabón 200, 1,20; cupón número 16 de Varios.

Garbanzos 500, 3,75; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Zona de Arenas de San Pedro  
Azúcar 200 gramos, al precio de 1,40 pesetas ración; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Jabón 200, 1,20; cupón número 14 de Varios.

Garbanzos 500, 3,75; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Café 50, 1,95; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

##### Zona de Arévalo

Aceite 230 gramos, al precio de 2,15 pesetas ración; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Jabón 200, 1,20; cupón número 14 de Varios.

Garbanzos 500, 3,75; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

##### Zona de Barco de Avila

Aceite 230 gramos, al precio de 2,15 pesetas ración; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Jabón 200, 1,20; cupón número 14 de Varios.

Garbanzos 500, 3,75; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

##### Zona de Burgohondo

Aceite 230 gramos, al precio de 2,15 pesetas ración; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Jabón 200, 1,20; cupón número 14 de Varios.

Lentejas 500, 2,75; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

##### Zona de Crespos

Aceite 230 gramos, al precio de 2,15 pesetas ración; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

*Dicen que tus gallinas te ponen mucho, será porque son buenas, aunque lo dudo; que la gallina pane, sea buena o mala, con AVIOLINA.*

las semanas 44 a 48 de este artículo.

Jabón 200, 1,20; cupón número 16 de Varios.

Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

##### Zona de Piedrahíta

Aceite 230 gramos, al precio de 2,15 pesetas ración; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Jabón 200, 1,20; cupón número 14 de Varios.

Garbanzos 500, 3,75; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

#### MUNICIPIOS URBANOS

##### Navas del Marqués

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Azúcar 400, 2,80; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Jabón 200, 1,20; cupón número 21 de Varios.

Garbanzos 1.000, 7,50; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

##### Arenas de San Pedro

Azúcar 400 gramos, al precio de 2,80 pesetas ración; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Jabón 200, 1,20; cupón número 21 de Varios.

Garbanzos 1.000, 7,50; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Chocolate 200, 2,20; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Pasta para sopa; 200, 1,20; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Café 50, 1,95; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

##### Arévalo

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Azúcar 400, 2,80; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Jabón 200, 1,20; cupón número 20 de Varios.

Garbanzos 1.000, 7,50; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

Chocolate 200, 2,20; cupones de las semanas 44 a 48 de este artículo.

### INFANTILES

Contra el corte de los cupones correspondientes se suministrará a los infantiles tanto de los Municipios Rurales como de los Urbanos, los artículos y cantidades siguientes, a los precios que se citan y de acuerdo con el ciclo o lactancia a que pertenezcan.

#### PRIMER CICLO

##### Lactancia natural

Azúcar 500 gramos, al precio de 3,50 pesetas ración.

Jabón 1.000, 6,00.

Legumbres (alubias, garbanzos o lentejas), 1.000, 7,50; 7,50 o 5,50 respectivamente.

##### Lactancia mixta

Jabón 1.000 gramos, al precio de 6,00 pesetas ración.

Leche condensada, 11 botes, 63,25.

##### Lactancia artificial

Jabón 1.000 gramos, al precio de 6,00 pesetas ración.

Leche condensada, 18 botes, 103,50.

#### SEGUNDO CICLO

Azúcar 1.000 gramos, al precio de 7,00 pesetas ración.

Jabón 1.000, 6,00.

#### TERCER CICLO

Azúcar 1.000 gramos, al precio de 7,00 pesetas ración.

## Vida económica nacional

### El mercado de emisiones

Va avanzando el otoño y la temporada de emisiones entra ya en un momento de mayores actividades. A fe que este año este período otoñal que suele ser el más activo en esta clase de operaciones se había presentado un poco apático, como si existiera algún interés para no abrir la temporada tan pronto, en espera de una mayor acumulación de sobrantes de dinero en el mercado del ahorro.

Y algo de eso hay, indudablemente, pues los elementos oficiales que ahora manejan el mercado de emisiones conocen sobradamente como se encuentra el ambiente y proceden con una gran cautela procurando sobre todo que no se acumulen las operaciones, que no se hagan la competencia entre sí, para lo cual lo mejor es organizar un turno tranquilo de salida al mercado en el eslabonamiento de las operaciones, haciendo que no se atropellen, que lleven un turno bien espaciado para de esta manera dejar las operaciones bien rematadas, porque si las suscripciones públicas no se cubren más tarde, los valores sobrantes no hacen más que gravitar sobre la Bolsa produciendo artificialmente un movimiento de encarecimiento del dinero al envilecerse los cambios de las obligaciones que no fueron tomadas por el público, en el deseo de los elementos aseguradores de las emisiones de desprenderse del peso muerto de esos pesos de las emisiones, luego tan difíciles de eliminar.

Por lo que se refiere a dar una opinión sobre las condiciones en que se encuentra el mercado, es decir, la inclinación del público a la inversión, no tenemos todavía elementos de juicio suficientes para precisarlas. Las emisiones de acciones, como eran de muy buena calidad y a la vez se ofrecían a los accionistas antiguos a la par, se han ido realizando tan bien las que hasta ahora han salido, pero sin una afección exagerada en el público.

Por lo que tiene relación con las obligaciones, las operaciones que se han realizado, o que ahora

están en marcha, no han sido suscritas tampoco con gran apresuramiento en el público. Bien que la última lanzada, la de la RENFE, todavía no ha tenido lugar la fecha de apertura, pero hay ya elementos de juicio para decir esto.

No hay variación en lo que afecta a los precios del dinero. Las emisiones que hasta ahora se han lanzado han conservado en cuanto a precios los de la temporada anterior, es decir, que siguen ofreciendo los valores con intereses del 4 por 100 neto o del 6 por 100 bruto. Conjugados estos tipos de interés con las primas de emisión, vienen a resultar unas rentabilidades netas del 4,50 por 100. Algo más que eso daban las obligaciones recientemente emitidas de la Unquiresa, y el 4,45 por 100 neto ofrecen las obligaciones de la RENFE, no obstante ser títulos de doble garantía, la de la entidad emisora y la del Estado en cuanto al pago de intereses y amortizaciones.

Lo que si parece claro es que se juegan con más prodigalidad las primas de emisión. Es decir, que este año se ofrecen los títulos un entero más baratos que en la temporada anterior. Parece indicar este abaratamiento que los elementos directores del mercado de emisiones consideran más conveniente tantear los estímulos del público mediante este abaratamiento de los precios de suscripción que elevando las rentabilidades. Indudablemente, este abaratamiento de los tipos de emisión es menos escandaloso, menos aparatoso que el retoque de los tipos de interés, que indican con más claridad una situación de encarecimiento del dinero.

Adelantar, en estos momentos, un augurio sobre si esto será suficiente para arrancar al público de sus recelos y de sus preferencias de liquidez, lo consideramos peli-groso. Nos parece, en efecto, que todavía no ha sido tanteado lo suficiente el público, ni el mercado, para poder formar un juicio claro y definitivo. Hay que lanzar al mercado más operaciones.

A. Sp.

## Notas económicas internacionales

### El mercado petrolífero

La devaluación coloca a Gran Bretaña en favorable posición con respecto a Estados Unidos para la conquista de los mercados petrolíferos. Sin embargo, muchos de los gastos de explotación de los intereses británicos, seguirán efectuándose en dólares, por lo que las reducciones de precios no pueden ser sustanciales.

Por otra parte en Estados Unidos se ha permitido un nuevo aumento de la producción a partir del mes actual. El aumento en relación al ritmo autorizado para el mes de octubre sobrepasa el 6 por 100. Este aumento refleja el optimismo que existe en la industria petrolífera sobre las perspectivas del consumo.

de 7,00 pesetas ración,

Jabón 1.000 gramos, 6,00.

### MADRES GESTANTES

A más de la ración que las corresponde como «Adultos» y como suplemento se suministrará a las Madres Gestantes de los municipios de esta provincia y previo corte de los cupones correspondientes, los artículos y cantidades que se citan y a los precios que se indican:

Azúcar 500 gramos, al precio de 3,50 pesetas ración.

Legumbres (alubias, garbanzos o lentejas), 1.000 gramos, al precio de 7,50, 7,50 o 5,50 respectivamente.

El gobernador civil, *David Herrero Lozano*.

### La desvalorización revalorizará a África del Sur

La Asociación de Cámaras de Comercio de África del Sur ha hecho público el siguiente comunicado sobre la desvalorización de la libra sudafricana, desvalorización efectuada a continuación de la libra inglesa:

«En cierta esfera de notable trascendencia, la desvalorización aporta beneficios eventuales a África del Sur, a la vez que le impone obligaciones de un carácter totalmente diferente de las que puedan recaer sobre cualquier otro país. De un plumazo el precio en nuestra propia moneda de nuestra exportación principal, el oro, se ha elevado en un cuarenta por ciento. Podemos vender toda nuestra producción al nuevo precio sin dificultad ninguna. Nuestros remuneradores yacimientos auríferos han aumentado considerablemente, resultando así que de la noche a la mañana se ha acrecentado esta importantísima parte de nuestro patrimonio nacional. Nos ha llovido del cielo una singular fortuna. Mas, sin duda, nos acuciara el deseo de explotar fortuna.

Si cometemos la debilidad de dar mal empleo a nuestra buena suerte, no han de transcurrir muchos años antes de que nos veamos enfrentados de nuevo con hoscas alternativas. La devaluación ha aumentado nuestros recursos de capital, pero no ha au-

## El romanticismo de Chopin

No sé si será un poco atrevido el título: Romanticismo de Chopin; en aclararlo está precisamente basado el tema de este artículo.

Cuando leí en EL DIARIO DE AVILA un artículo de mi buen amigo Guillermo Samaniego, en el que ponía en duda ese romanticismo, yo también empecé a dudar de él y sentí no poder frecuentar nuestras tertulias (digo nuestras porque de ellas me considero cuando tengo la dicha de estar en Avila), para haber comentado con él y con nuestros comunes amigos, más o menos entendidos en música y desertores algunos de ellos de su estudio entre los que me considero con algo de vergüenza y mucho de sentimiento.

Desde entonces no he dejado de pensar hasta poder convencerme si Chopin era o no un romántico, llegando a la conclusión de que lo era verdaderamente y no precisamente en un grado vulgar, sino muy elevado.

Algo me sacó de mis dudas el artículo de don Jesús Galán pero cuando lo leí, mi imaginación sobre el asunto permanecía en equilibrio de la tendencia de mis ideas y procuré convencerme por mis oídos del romanticismo del gran compositor. Para ello he procurado escuchar su música en las emisoras nacionales y extranjeras que la han radiado, algunas de ellas con motivo de algún homenaje que le han rendido con motivo de la fecha del centenario de su muerte, y oír alguno de sus estudios y partituras tecleando torpemente en un piano alguna de sus fáciles composiciones, que han llegado a mis manos.

Las mejores obras de Chopin son abundantes en combinaciones y estilo nuevos que forman una época en el manejo musical, seducen y entusiasman fácilmente.

### GORNEZUELO DE CENTENO

puede venderlo a buen precio dirigiéndose a Valeriano Campe-sino. Avda. Palencia, 1. LEON

**Se arriendan** pastos para ovejas en Almarza (Sanchidrián), Razón en la finca.

### Se vende

máquina universal con motor y sus accesorios sin estrenar, carro de piedra, cuatro pértigos y una partida de madera negrilla. Dirigirse a Joaquín Rodríguez, en Villatoro.

### Peletería Germana

Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.

### Se ofrece

ama de cría para conveniencia de los padres, de 24 años, casada. Soledad García. Navarredondilla.

mentado automáticamente nuestra eficiencia y nuestra previsión nacionales para hacer uso de él. La devaluación nos ha impuesto el deber de prestar especial atención al empleo que demos a nuestra buena suerte, así como el deber de tomar cuantas medidas sean precisas para evitar innecesarias elevaciones en los precios»

Prensa de África del Sur,

### Grandes existencias y variado surtido de

Norlas de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bajes de En la fundición de

**ALAEJOS**

Catálogo gratis.

Pedidos a

Hijos de Jorge Martín

Alaejos (Valladolid)



### RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO

Cronógrafos. 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis

COMERCIAL RELOJERA SUIZA. - Apartado 66. - ZAMORA

Publicidad AVIL

RESPUESTA ABIERTA

# ¿Quién busca la verdad sobre Núñez Vela?

Don Rafael Gómez Montero. Madrid.

Mi distinguido amigo: Por cortesía contesto a su Carta abierta publicada en EL DIARIO del día 10; por cortesía y porque no crean los organizadores del concurso de marras que mi propósito era censurarlos por la contestación dada a la pregunta sobre el enterramiento de Núñez Vela; sino que este concurso me ha dado pie para exponer mis dudas sobre el particular, y con la sincera creencia de que teniendo en cuenta la erudición de algunos de los organizadores, hubieran ustedes hallado algún dato sobre el traslado de los restos de Don Blasco que resolviera definitivamente la cuestión.

Pero su contestación nos deja donde estábamos. «Nuestras fuentes de información son la tradición y la historia. ¿Es suficiente?»

No es suficiente. Lo será para los niños de la escuela, para la gente de cultura inferior que se conforma con conocer los hechos sin interesarlos los orígenes; tal vez para resolver un concurso simplista como el organizado por ustedes con la mejor buena fe; pero no para contestar a mi trabajo, que aunque modesto, tiene algún fundamento documental, y pretendo llegar a la verdad de un hecho oscuro.

Sobre la fuerza de la tradición ya hablaba yo en el primero de mis artículos, en el que daba razones de más peso de las que usted da para demostrar cual es el sepulcro de don Blasco. Pero la historia, ¿qué historia, señor Gómez Montero, nos explica el traslado de los restos de don Blasco desde América a España? Los historiadores locales más destacados — Carramolino, Ballesteros — nada dicen. Los de Indias — Oviedo, Calvete, el Inca Garcilaso — también guardan silencio. ¿En qué Historia de Avila con firmas autorizadas se demuestra la existencia de los restos de Núñez Vela en Avila? Su referencia a las Guías de Turismo como fuentes de historia, supongo que no pasará de ser una broma.

«Todos sabemos que Blasco Núñez Vela estaba enterrado en la capilla mayor de la iglesia de Santo Domingo en Avila». ¿No es mejor decir «todos creíamos», entre los que me incluyo? ¿Y no le hizo a usted dudar cuando después de copiar fatigosamente todas aquellas inscripciones funerarias de Santo Domingo se encontró con que ninguna se refería a don Blasco ni a su hermano don Francisco, muerto como él, en tierras peruanas? ¿No le llamó — como a mí — la atención de que doña Brianda de Acuña yaciera apartada de su esposo don Blasco, y lo mismo doña Juana Carrillo Osorio respecto de su don Fran-

cisco? Teniendo en cuenta que estas señoras fallecieron en 1558 y 1587, tiempo sobrado había para que los restos de sus maridos hubieran sido repatriados antes de la muerte de ellas.

Sobre el traslado de restos de Santo Domingo al Palacio de Justicia, no cabe duda. Usted se enteró por los periódicos, según dice, pero hubo bastantes testigos que pudimos ver que clase de restos se hallaban en el lugar en que se suponía enterrado a don Blasco. Estos restos, en lugar de dar luz sobre el caso, lo oscurecieron más todavía.

Por último, entre sus fuentes de información me ofrece usted el hecho de que se han celebrado honras fúnebres por el alma de Núñez Vela al ser inhumado en su nuevo panteón. También celebramos en Avila solemnes exequias por el alma de Ricardo Zamora durante el Movimiento, y por ahí anda tan campante.

Desengañese, amigo Gómez Montero, que el asunto no está nada claro. Mi deseo sería que don Blanco descansara definitivamente — si no le vuelven a desahuciar — en la cripta del palacio que para su morada construyó; pero como los fundamentos de su actual estancia en Avila me parecen inconsistentes, busco la verdad mediante una investigación que hasta ahora tiene escaso éxito. Usted en cambio dice, que busca la verdad y se conforma con lo que le han contado.

Estoy deseando que alguien me haga la caridad de sacarme del error u omisión que haya en mis teorías y de la duda que tengo sobre el sepulcro de Núñez Vela. A ver si de esta discusión sale la luz. Hasta ahora, y después de su atenta carta, siguen las tinieblas. Atentamente le saluda.

Eduardo Rutz Ayúcar.



**Quando su estómago funciona mal...**

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



## Hablando con el "Duende"

Son las nueve de la noche del 7 de noviembre, viento fuerte y amenaza de lluvia, cuando llego al Campo de San Antonio. Por un momento temo que mi amigo el Duende no aparezca ya que la noche no invita a tomar el aire, a pesar de la abundancia de éste, pero pronto desecho el temor al percibir una vocerilla que me llama desde el vestuario del árbitro, acudo, penetro, en tan «santa» morada y allí encuentro a mi amigo sentado en una silla y señalándome otra. Tomo asiento y seguidamente:

—¿Cómo te va amigo Duende?

—Así, así, algo resfriado, fruto del tiempo, y un tanto mosca con usted.

—¿Por qué, querido?

—[Hombre y se atreve a preguntarlo] ¿Cree usted que hay derecho a hacerme la faena que me ha hecho? Me promete no decir nada de lo que hablamos el otro día y ¡zas! lo propaga a los cuatro vientos por medio de EL DIARIO DE AVILA. Consecuencia inmediata, que el señor UVE, rápidamente me propina un estacazo de los de cuatro lañas en el depósito de las ideas a cuenta de esa valla que dicen van a colocar en nuestro Campo; luego... no sé, pero no quisiera haber oído las cosas que habrán dicho de mí por ahí.

—No hay que preocuparse. Si yo publiqué sus declaraciones fue pensando que serían del agrado de la mayoría y no dudando la existencia de una minoría que las combatiera. Pero es preciso que el calor y apasionamiento por el fútbol no se limite al período de duración de un partido, si no que se mantenga todo el tiempo que transcurra de encuentro a encuentro, ya que ello beneficia a la afición y en su consecuencia al Club.

Sus opiniones particulares, que no reflejan más que su punto de vista sobre los diferentes problemas que afectan al deporte local, no se dan a conocer más que como información, sin pretender con ello que se tomen como artículo de fe y se haga obligatoria su observancia ya que no son indiscutibles. Si encierran alguna crítica nadie debe darse por ofendido o molesto ya que la preside una buena fe y no tienen otro deseo, creo yo, que el contribuir modestamente, pero con el mayor entusiasmo, a exponer problemas y tratar, con la ayuda de todos los buenos aficionados y buenos abulenses no aficionados, en algunas ocasiones, a buscarles solución. Así que no tenga ningún pesar por lo sucedido. Ahora bien, si así lo desea, le prometo no volver a revelar nada de lo que hablamos.

—[No hombre, no! Después de lo que me acaba de exponer puede hacer lo que guste, pues cuenta con mi autorización, no en balde soy un «hincha consciente».

—Bien, pues entonces prosigamos. ¿Qué de nuevo puede decirme del asunto valla, marcador y obras del campo?

—Pues mire, que deseo sinceramente, como todos, que la valla metálica sea un hecho; ya he visto la comisión nombrada al efecto y estimo que el asunto está en buenas manos. No crea el señor Uve que yo quiera echar un jarro de agua fría sobre los promotores de la idea, primero porque sería criminal en este tiempo y, segundo, porque les ofrezco lo poco que valga mi ayuda, pero... ¡en fin, ya veremos! No dudo de la comisión, y no dudo de la Industria, Comercio, etc. Hoy me siento más optimista que todos los señores que se pasaron el verano en el Campo de San Antonio, contando me-

tros en tercera y dos días de entrenamiento. No me extraña que la Prensa de Salamanca nos llamara «flacuchos», con ese agetreo adelgaza hasta Julio Maiz, y me nos mal a que los charros reconocieron que tenemos fuelle y clase. Vuelvo a decirle que tenemos un equipo que juega muy bien al fútbol, pero que en lucha más o menos americana quita usted a unos pocos y... nada ¡claro es que se les ha fichado como futbolistas! No dudo que nuestro papel será bueno en la Liga, si no, el tiempo lo dirá y recomiendo a los impacientes y detractores se den una vueltecita por el calendario del año pasado y vean cómo marchábamos en estas fechas. Ya se que agua pasada no mueve molino, pero no está de más hacerlo, ¡y teníamos jugadores veteranos! Esta temporada que el equipo se ha hecho a gusto de la mayoría y que si no hubiera sido por el desgraciado tropiezo del Imperial, iríamos entre los del centro de la tabla, no hay por qué rasgarse las vestiduras, nuestros jugadores tienen clase y juego y los triunfos llegarán. Únicamente me permito hacer una pequeña indicación a ese excelente caballero y entusiasta preparador y aficionado que es Agustín: ¿No creea que el equipo tiene algo de exceso de balón y le falta algo de preparación física? No entiendo gran cosa de esto, pero mi punto de vista es ese. Y otra sugerencia a esos señores que acuden al fútbol con la idea premeditada de meterse con los jugadores: ¿No creen ustedes que

—¿Usted?

—Sí hombre, trabajé horas extraordinarias para hechar el alquitrán, procurando con el mayor esmero no cayera ni una sola gota en las gradas, y desde luego creo que lo conseguí. ¿No?

—Así parece, ¿Y del marcador?

—No sé otra cosa que lo que escuché la otra tarde a un socio del «Club Casetas», miembro de la Directiva, que trabaja muy desahogado, creo que está en un Banco la mayor parte del año, y que casi a diario trae huesos para «Menisco», ¿le conoce usted?

—Cree que sí. Síga.

—Pues decía que ya estaba a punto lo del marcador, solamente a falta de unos pequeños detalles. Yo no me lo creo y que dedone el señor UVE. Seguiremos viendo marcar en esa «birria» que anuncia el «Coñac Caballero». Y a propósito, ¿se ha dado usted cuenta don Hipólito Suárez de este detalle tan bochornoso para la acreditadísima marca que representa? Esto de acreditadísima no es coba, pero si quiere enviarme una botella en compensación puede hacerlo, yo, no me enfado. ¿Y usted qué opina?

—Que tendremos un marcador a tono con nuestro campo.

—[Amén: que quiere decir así sea. Bueno, sé de fuente fidedigna — a pesar de la sequía — que en esta semana comenzarán las obras del palco de autoridades y que — si el tiempo no lo impide — allá para primeros de diciembre quedarán terminadas ¿qué le parece?

—Que la Comisión esa del «Club Casetas» a que usted se refería en nuestra charla anterior debe acudir a dar las gracias a todos aquellos que han contribuido a ello.

—Pero ¡cuidado! no vaya a haber omisiones o se las den a alguno que no sea, que estos del «Casetas» son así.

—Bien, y cambiando de tema ¿qué le pareció el partido del domingo?

—A mí ni fú ni fá, más de fú que de fá. Veintidos individuos corriendo tras un balón y dándole para donde quisiera ir. Un «tio» con la «filarmónica de Londres» en la boca, que hizo las delicias de los jugadores del Avila, que a veces por escuchar sus melodías, y evitar disgustos con los marinos de Cartagena, se olvidaban de ir por el balón, y otros dos «stulanos» andando por los lados del campo, agitando banderitas sin ton ni son, ¡claro que esto lo hacen hasta los días que hay partido en serio! Un público animoso y paciente que soportó lo mejor que pudo el «concerto» y el «desconcerto» y una tarde a tono con el partido.

—Bueno, pero en serio, ¿no le gustó?

—Después de los partidos del Valladolid y Villena, no, francamente no. Creo que nuestros chicos tienen las siguientes disculpas: que no les va el juego bronco y duro del «Naval», que Oliva y Uroz enfermos no pudieron rendir lo necesario, que Montes me jora pero muy lentamente y que Pablito no tuvo su día; a ello agregue dos partidos en una semana, un viaje de 1.000 kilóme-

eso no debe hacerse ya que es arrojar piedras contra nuestro tejado? Si los jugadores no cumplen sus compromisos o en su labor no ponen el entusiasmo e interés precisos, es obligación de la Directiva que nosotros elegimos, no lo olvidéis, el hacerles entrar en razón aplicándoles las «razones» que estime oportunas.

—¿Qué le pareció el servicio de almohadillas?

—Muy bien, ha sido una gran idea. Únicamente opino que debe proveerse a todos los espectadores de tribuna de una tarjeta con cupones numerados y a la entrada de la misma, colocar, los días de partido, un anuncio que diga poco más o menos: «Hoy, a todo el que lo desee, se le suministrarán 100 gramos de almohadilla al precio de 1,00 peseta y previo corte del cupón número...», porque si ven estas almohadillas los de Salamanca, ¡qué dirían, si a nuestros muchachos les llamaron «flacuchos»! ¡Amigo Del Ojo, no te molestes, pero eso necesita remedio, y si no, pregunta a los usuarios! Bueno, amigo Cero, que ya es hora de recogerme y si lo hago más tarde me regaña la «costilla».

—Bien, pues por mí que no ha ya disgustos conyugales, salúdela en mi nombre, y hasta la próxima.

Un fuerte apretón de manos puso fin a nuestra entrevista y una ráfaga de aire envolvió al «Duende» y se lo llevó al otro lado del Campo, donde tal vez tenga su morada.

Yo, respetado lector, te transcribo estas nuevas impresiones de mi amigo, y te doy las gracias en su nombre y el mío propio, por si tuviste la paciencia de leerlas hasta el fin, suplicándote disculpas cualquier alusión o crítica que puedan contener, ya que son hechas con la mejor fe y con el ambicioso y único pensamiento de haberte hecho pasar un rato. Con toda consideración os saluda

El socio número Cero.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

La moto-mechero

Cada día son más minúsculas las motocicletas que, en aras a una perfecta economía de materiales y de carburantes, vienen lanzando las casas productoras. Motocicleta hay en que es necesario esperar que se incorpore el viajero que se nos acaba de acercar veloz, para darnos cuenta de que no era sobre una alfombrilla mágica en lo que se nos había acercado.

Hace poco, uno de estos pequeños motoristas se hallaba estabilizado al borde de una carretera. El dios malo de los motoristas, en forma de su más cruenta enfermedad — la «panne» — se había volcado sobre su ímpetu de necesidad viajera.

Al fin, un gran camión se para junto a él. Su conductor, desde el baqué, le interroga:

—¿Qué le ocurre, amigo?

—Una avería... Pero no se donde pueda ser. La he desarmado por completo. La he vuelto a armar y no encuentro el lugar de la misma.

El del camión, dándose las de pillín, ante el aire de novato del motorista, le dice irónico:

—A lo mejor le va a ocurrir a usted lo que a muchos: ¿a que no ha mirado si tiene gasolina?

—El averiado motorista contesta ufano:

—Si que la tengo. Fué lo primero que comprobé...

Amosado el conductor y reparando en la pequeñez del motociclo, le replica mientras que pone en marcha su mastodonte:

—Entonces, lo que no tiene es piedra...

Un ojo artificial que no lo parece

Poco a poco, la cirugía y la ortopedia van consiguiendo disimular las taras y defectos humanos hasta el punto de hacerlos incognoscibles. Las manos y las piernas artificiales consiguen engañar a las personas de no muy profundas dotes de observación.

Hasta ahora resultaba difícil de

disimular, sin embargo, un ojo artificial sobre la cara de una persona. Se podía llegar a conseguir una semejanza en volumen, dibujo, irisaciones, tonalidad; pero toda esta semejanza de realidad se venía a tierra cuando la persona portadora de estos artificios oculares movía el ojo sano en una u otra dirección, sin el natural acompañamiento de su compañero. Aquel estatismo dejaba fuera de dudas su artificiosidad.

Todo esto ha sido solucionado por la moderna cirugía británica. En la cuenca del ojo izquierdo de un joven de 20 años se ha colocado un globo artificial de color castaño que se mueve en perfecta coordinación con su ojo derecho. Esto elimina esa posición fija que señalamos en los ojos artificiales.

Este notable resultado ha sido conseguido al coser los delicados de la cavidad ocular a un pivote plástico en forma de hongo, sobre el cual se fija el globo artificial. De esta manera, el falso ojo es movido y controlado de una manera completamente natural por unos reflejos absolutamente normales, de origen natural.

Una razón de peso

Encargado Franklin de pedir al ministerio inglés la abolición de la insultante costumbre de enviar a las colonias americanas los malhechores de Europa, el ministerio alegaba la necesidad de purgar de ellos a Inglaterra.

—¿Y qué dirías — repuso Franklin — si por igual razón os enviásemos a Inglaterra las serpientes de cascabel que tenemos en América?

[Tenía razón]

Verificando Cromwel su entrada triunfal en Londres, le hicieron notar la gran afluencia de gentes que de todas partes acudían para verle.

—La misma afluencia habría — contestó — si me llevasen al patíbulo.

## Automóviles, camiones y motocicletas

Carretera y San Frutos, S. L. Delegación en Avila: HIGINIO JIMENEZ Carretera Nueva, número 3

### ENTREGAS INMEDIATAS

Camiones G. M. C. de ocho toneladas: Barattísimos. Camiones COMMER para cinco toneladas, de importación inglesa Sin competición en el mercado.

Turismos, Rubias Comerciales y Camionetas de 600 kilogramos de la prestigiosa marca EUCORT. Últimos modelos EUCORT VICTORIA de 10 H. P. de potencia: Asequibles a todos los gustos y presupuestos.

Motocicletas MONTESA. ¡Fijese usted bien: MONTESA! La motocicleta de mejor calidad y más garantía entre las de su potencia. 1 y 1/4 H. P. El medio de locomoción más apropiado y económico para múltiples usos.

Ya es hora de que usted pueda estrenar un camión, un coche, un vehículo comercial o una motocicleta.

## DIRIJASE A NOSOTROS

## Elevado balance de una admirable labor social

### Cerca de 30 millones de pesetas en ayuda económica de labradores para compra de fincas agrícolas

#### La antigua Federación Católica Agraria ha hecho propietarios a más de 3.000 de sus socios colonos

Compra del término de Muñogalindo

En el domicilio social de la Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila - antigua Federación Católica Agraria - calle de Bracamonte número 8, se firmó ayer la escritura de venta del término municipal de Muñogalindo a la Cooperativa del Campo del mencionado pueblo, para los socios que eran arrendatarios y que suman ochenta y dos.

Ante el notario de la Capital, don Manuel Casado, los señores propietarios don Enrique y doña Rafaela Aboín Martín, y don José Saiz, con poder de doña Evarista Llenderozas Rodríguez, viuda de Aboín, firmaron a favor de la mencionada Cooperativa del Campo la correspondiente escritura de venta del término que se compone de novecientos treinta hectáreas, en el precio de dos millones ochocientos cincuenta mil pesetas.

La Cooperativa del Campo de Muñogalindo estaba presente en las personas de su consiliario y pároco, don Miguel Herráez; presidente, don Alejandro Martín Jiménez; tesorero, don Loreto Martín; secretario, don Ramón Jiménez Marazuela, y vocales don Benedito Jiménez, don Rafael Jiménez, don Segundo Jiménez y don Paulino Martín.

Por la Junta Directiva de la Caja concurren los señores don Mariano Aboín Pintó, don Aresio González de Vega, don José Sastre y don Casimiro Hernández.

Acción redentora

Esta es la 28 operación de compra de fincas rústicas que realiza la Caja Central de Ahorros y Préstamos de la antigua Federación Católica Agraria en favor de sus asociados agricultores, antes arrendatarios y hoy propietarios, merced a la acción redentora de esta entidad que en el orden social agrario tiene un bien ganado puesto de alta categoría por su admirable gestión digna de todo elogio.

Han sido objeto de su ayuda económica, desde el año 1922 al 49, Mesegar de Corneja, Cabezas del Villar, Narrillos de San Leonardo, Ojos Albos, Solosancho y Anejos, Santiago de Aravalle,

ARRIENDO pastos cuatrocientas lanaras, con encerradero, hasta primero marzo 1950. Informarán Finca Bercedilla, (Navas del Marqués).

## SEGUROS

Entidad trabajando varios ramos, desea nombrar Delegados comarcales en provincia Avila, para relacionarse directamente con Dirección Madrid. Absoluta reserva durante negociaciones. Dirigirse Apartado 533, Madrid.

## ARBOLES FRUTALES

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON

GALATAYUD (Zaragoza)

Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta Provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorable. No comprar sin antes consultarnos.

Representación en Avila: Cesteros, 7

Gotarrendura, Peñalba de Avila, La Hija de Dios, Narros del Puerto, Alamedilla del Berrocal, Horcajuelo, Monsalpe, Santa María del Arroyo, Berrocalejo de Aragona, Gotarrendura (segunda compra de varias fincas), Berlanas, Padlernos, Solana de Rioalmar, Narros de Saldueña, Santa María del Arroyo (segunda compra de varias fincas), Blacomillán, Muñoz (Muñana), Padlernos (segunda compra), Bularros, Umbrias, Carrera del Barco y Muñogalindo.

En todos estos pueblos se han convertido en propietarios, por compra de fincas diversas, o términos enteros, más de tres mil labradores arrendatarios de las mismas, elevándose a cerca de 30

millones de pesetas, las prestadas por la Caja Central de Ahorros y Préstamos.

Véase la justicia de nuestra cordial felicitación a la Caja Central de Ahorros y Préstamos, juntamente con la Directiva de la antigua Federación Católica Agraria por la importante labor social que realizan, pese a las dificultades en que actualmente se desenvuelve toda empresa de orden económico; felicitación extensiva a los benévolo propietarios que supieron desprenderse de sus predios, en beneficio de quienes como colonos cultivaban la extensión de los mismos, a fin de estimular más amplias iniciativas de los propietarios nuevos para quien igualmente consignamos sinceros plácemes.

## Mercado semanal

En este segundo mercado de mes de noviembre - bastante animado - los precios de los artículos alimenticios presentados a la venta han sido los que siguen:

Huevos a 27 pesetas la docena. Cebollas, a una peseta kilo; pimientos, a 1'25, 2 y 3 pesetas; nabos, a 1'25; coliflores, a 3 y 4 pesetas; tomates, a 3; peras, a tres y 3'50; uva negra, a 3'50; nueces, a seis pesetas; manzanas, a tres; ajos, a 2'50 y 4 pesetas ristra.

## Ecos de Sociedad

Aniversarios

Se han cumplido los aniversarios - cuarto y duodécimo respectivamente - del fallecimiento del industrial don Emilio Martín Blázquez y de doña Julia Martín de Aboín. Con este motivo se han celebrado sufragios por el eterno descanso de sus almas en varias iglesias.

Renovamos el pésame a sus familiares.

SE VENDEN dos mesas de cocina. Razon, «Publicidad Almanzor».

VENDO casas, llave en mano. Razon, San Esteban número 20.

SE OFRECE mecanógrafo con velocidad y ortografía, para trabajar mañana y tarde en oficina pública o despacho particular. Razon, Cerrillo Santiago 12.

SE VENDE casa San Juan de la Cruz, 26, con principal desalquilado. Razon: Santa Teresa, 6.

SE VENDE la casa número 10 de la calle Martín Carramolino. Razón en la misma, piso principal.

## CABEZA RUBIA

Alconchel, desde primero de febrero recibe cien vacas. Portella, Barcarrota, desde primero de diciembre recibe 400 ovejas, Razón Muñoz Villanueva. BADAJOZ.

## Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio

Por el referido Tribunal se ha hecho pública la lista de las señoras maestras opositoras aprobadas con mayor puntuación de conjunto en los tres ejercicios de que constaban dichas oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional Primario, que han sido propuestas por el expresado Tribunal para cubrir el número de plazas fijadas a esta provincia por la Orden de convocatoria de 5 de Julio último.

Las señoritas que figuran en la citada, son las siguientes:

Doña Juana Ana María Macías López, 25'875 puntos.

Doña Justina Jiménez Martín, 25'125 puntos.

Doña Isabel González Casillas, 24'925 puntos.

Doña Carmen Álvarez Sánchez, 24'900 puntos.

Para la elección de destino que tendrá lugar mañana (D. M.) día 12 del actual, a las 12 horas del mismo día, en el salón de actos de las Escuelas del Magisterio de esta capital, han sido citadas por el Tribunal, las tres primeras opositoras, así como la señorita Constanza Galicia Palacios, maestra supernumeraria de la promoción del pasado año 1948, que sirve actualmente como maestra propietaria provisional en la Escuela Nacional graduada de niñas de Navas del Marqués (Avila), la que con antelación a las referidas opositoras, elegirá destino.

Las Escuelas Nacionales a elegir, son las siguientes:

Unitarias de niñas de Encineras, Navarrevisca, Navatalgordo y Neila de San Miguel.

## SERVICIO

Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 20,5.

Mínima, 4,6 bajo cero.

Del momento, (seis y media de la tarde), 17,4.

Viento, calma.

## ABULENSE:

Contribuye a la suscripción abierta por la Jefatura Provincial del Movimiento en pro de los damnificados de Cumbres Viejas (Cantabria). Cumplirás como cristiano y hard Patria.

## Servicio Nacional del Trigo

Pago de indemnización a molinos

Se pone en conocimiento de los molineros que tienen derecho a percibir la indemnización por el cierre temporal de su industria, en virtud de la Ley de 30 de Junio de 1941, que a partir del día 14 del mes en curso, de diez a doce de la mañana, pueden presentarse en estas Oficinas, para hacerles efectivo el importe correspondiente a la campaña 1948-49.

Los que no lo hagan personalmente, enviarán la autorización legalizada ante el señor alcalde del pueblo de su residencia.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

## Gobierno Militar de Avila

Para que en los Organismos Militares exista el conocimiento debido de las actividades, situación y residencia del personal a quien se haya concedido la distinción de pertenecer, con la categoría de jefe u oficial a las Escalas Honoríficas del Ejército y con el fin de que en caso de necesidad pueda justificarse por la Patria los servicios de quienes posean condiciones técnicas sobresalientes, observarán por los mismos las instrucciones siguientes:

1.º Todo jefe u oficial honorífico, dará cuenta por oficio a la Zona de Reclutamiento y Movilización de la Provincia donde reside, de su existencia, residencia, categoría militar, fecha en que le fué concedida con especificación del B. O. y función que desarrolle en la vida civil.

2.º En el mes de diciembre, pasará todo personal honorífico la Revisión anual, haciéndolo por oficio, que se dirigirá a los jefes de las Zonas o Gobiernos Militares según la edad de los interesados.

3.º Comunicarán por escrito al Centro donde radiquen sus documentaciones los cambios de residencia, vicisitudes extraordinarias que sufran y las variaciones de actividades en la vida civil.

Lo que se hace público para general conocimiento del personal a quien afecte.

El coronel gobernador militar

## Delegación Provincial de Trabajo

Familias Numerosas

Nuevamente vuelve a notificar esta Delegación Provincial de Trabajo a todos los señores beneficiarios de Familias Numerosas que por la Orden del Ministerio de Trabajo de 21 de septiembre de 1949, se prorrogó la validez de los Títulos a todos los efectos hasta el día 31 de diciembre próximo.

Finalizada la prórroga concedida perderán sus derechos aquellos beneficiarios que no hubiesen renovado su correspondiente Título.

Todos los días laborables, de diez a trece de la mañana, en el domicilio social de esta Dependencia podrán los interesados solicitar el impreso correspondiente para tal fin y hacer la presentación de los expedientes para la oportuna tramitación de los mismos.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Reloj REVUE AUTOMATIC

## El romanticismo de Chopin

(Viene de segunda página)

grama, que a nadie confió, por eso tuvo buen cuidado de no permitir extralimitarse en digresiones que se pudieran relacionar con el mismo, ni aún a aquellas personas que él tenía en verdadera estima.

La presencia de su figura, según la dejan entrever sus retratos, demuestran unos modales muy distinguidos, de forma y costumbres aristocráticas, que imponían el respeto a su personalidad con su presencia, no permitiendo nunca que una curiosidad aclarara imprudentemente el motivo de la inspiración del conjunto de su delicado música.

No cabe poner en duda que Chopin era un polaco romántico y apasionado. Un poeta del género musical, como, por ejemplo, en el género literario lo fué para nosotros Gustavo Adolfo de Bécquer, sin meternos en más profundidades de sus vidas que en esas que nos presentan un paralelismo semejante, como son la enfermedad común de ambos, y sus respectivas obras.

Esa nostalgia que presenta Chopin demuestra en el transcurso de su vida donde en muchas ocasiones exterioriza, como le pasa durante la estancia en París y ya en sus últimos tiempos cuando en Inglaterra tocó un concierto a beneficio de los polacos, como un signo hermoso de amor enviado a través de sus acordes a la patria, no dejan de ser también una prueba evidente de su romanticismo.

Buena impresión debió causarle su estancia en Mallorca, donde pudo, pese a su devoradora enfermedad, componer muy a su gusto

to esos embelesadores Nocturnos. Alguien en su época dice en una de sus obras tratando de la estancia de Chopin en Mallorca: «No estaba ya en la tierra, sino en un imperio de nubes de oro, de perfumes...»

Al fin de su vida, no quiere abandonar su profesión de artista superdotado. Soportaba con ejemplar paciencia las molestias y los dolores de su enfermedad, y Franz Liszt nos dice en su «Chopin», que pidió a la condesa Delfina Patocka que cantase, lo cual todos los circundantes de su mortuorio lecho creyeron una locura procedente de su delirio, hasta que él repitió su deseo con voz ahogada y acompañada por el piano del artista que arrastraron hasta su estancia, cantó entre sollozos envueltos en lágrimas un Canto a la Virgen primero y un Salmo de Marcello después, con la emoción de su hermana y sus amigos entre los que el genio vivía los últimos instantes de su vida.

No quiso dejar nada incompleto de su obra y antes de postrarse definitivamente en el lecho, destruyó aquellos bocetos que sin duda hubiese enmendado y corregido antes de acabar.

Dejó pedido que en sus exequias se tocara el maravilloso Requiem de Mozart, por el que en vida sintió una predilección manifiesta.

Al fin cuando murió acompañaron a su propio entierro las notas de la Marcha Fúnebre que él mismo compuso en vida, sin duda pensando en ese supremo instante del que siendo protagonista no podría presenciar.

Eugenio S. Martínez García

## Un soldado muerto y tres heridos

SEGOVIA, 10.—A consecuencia del agarrotamiento de la dirección y de no obedecer los frenos, un camión del regimiento de Artillería número 13, de guarnición en Getafe, que se dirigía desde Madrid a Aranda de Duero, se estrelló en el kilómetro 104 contra una casa de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia.

En el accidente resultó muerto el soldado indalecio Veniscas Espejo, natural de Carrascosa de la Sierra (Cuenca), y con heridas de bastante consideración los conductores Gregorio Colmena Gistas y Amadeo Mengual Sagarra. El sargento Donato Alamo, que también iba en el vehículo, resultó con heridas leves.—(Cifra).

Un muerto y un herido en accidente de automóvil

PALMA DE MALLORCA, 10.—En la carretera de Son Servera, un coche ocupado por Juan Canellas Romaguera, que lo conducía, y Pedro Ramis, chocó contra un árbol por causas que se desconocen. El conductor, que es un conocido fabricante de licores resultó muerto y su acompañante con heridas menos graves y erosiones en diversas partes del cuerpo.—(Cifra.)

Dos niños arrollados por el tren

PONTEVEDRA, 9.—En el término municipal de Portas, un tren, que, procedente de Santiago, se dirigía a Vigo, arrolló en una curva de la vía férrea a los niños María del Carmen Caneval Aboyo, de veintidós meses, y a Edelmiro Mosqueda Lago, de catorce meses, que en un descuido de sus padres se distanciaron de las casas en que vivían e intentaron cruzar la vía. Los pequeños resultaron con tan graves heridas que fallecieron poco después.—(Cifra).

Una mujer y sus tres hijos, heridos al derrumbarse la casa

ORENSE, 10.—En Sobrado del Obispo, localidad próxima a esta capital, se derrumbó una casa, quedando sepultados entre los escombros tres niños, hijos del matrimonio Antonio Suárez López y Modesta Álvarez López. La madre, a pesar de las heridas que re-

## Áterrizaje violento en Villa Cisneros

VILLA CISNEROS, 10.—El avión cuatrimotor Savoia, matrícula de Alitía, de nacionalidad italiana, aterrizó violentamente en este aeródromo, por avería en alguno de los motores, chocando al tomar tierra con la caseta del gonímetro y perdiendo el tren de aterrizaje a consecuencia del golpe.

El avión llevaba 33 pasajeros y seis tripulantes, todos los cuales resultaron ilesos y se encuentran debidamente atendidos por las autoridades y la población.

Se espera la llegada de un avión de socorro enviado por la compañía propietaria del avariado.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7 Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 10 de noviembre de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 351

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 51

## Vacunación antituberculosa

En el Instituto Provincial de Sanidad, de nueve y media a diez y media, los lunes.

Deben acudir todos los recién nacidos, antes de cumplir los 15 días, así como los niños mayores, adolescentes y adultos expuestos al contagio.

Absolutamente gratuita.

cibió, logró inmediatamente poner a salvo a uno de ellos, y los otros dos fueron extraídos al cabo de una hora por los vecinos y la Cruz Roja. Sufren únicamente lesiones de pronóstico reservado. Uno de los pequeños, llamado Antonio, de cinco años, fué hospitalizado. El siniestro se produjo entre nueve y diez de la noche y en el instante del derrumbamiento hubo también un apagón de luz que dificultó los trabajos de salvamento. El cabeza de familia se encontraba ausente del domicilio cuando se derrumbó la casa.—(Cifra).